



Кавказская Здравница



СТАУ

Будущее – в руках молодых профессионалов

В Ставрополе на базе одного из лучших вузов края – Ставропольского государственного аграрного университета, состоялось открытие первого в истории движения «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» отраслевого чемпионата профессионального мастерства WorldSkills по компетенции «Ветеринария».

Открытие состоялось на факультете ветеринарной медицины Ставропольского государственного аграрного университета. Это – поистине историческое событие, и произошло оно в стенах легендарного университета, слава которого распространяется далеко за пределами Ставропольского края.

На церемонии открытия присутствовали почетные гости: заместитель директора Департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Юрий Егоров, ректор Ставропольского ГАУ, академик РАН Владимир Трухачев, первый заместитель министра образования и молодежной политики Ставропольского края Наталья Лаврова, руководитель проекта Департамента по работе с промышленностью и развитию новых компетенций Инесса Стеклова.

Почетными гостями церемонии стали и выпускники аграрного университета, которые сумели реализовать полученные знания в вузе и стать настоящими профессионалами. Поддер-

жать любимый вуз в такой значимый для него день приехали: заместитель председателя Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам Алексей Лавриненко, министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников, начальник управления ветеринарии Ставропольского края Александр Трегубов, председатель Профсоюзного комитета Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Светлана Пигина.

Одновременно с открытием отраслевого чемпионата был дан старт первому чемпионату WorldSkills Ставропольского государственного аграрного университета. После завершения церемонии открытия отраслевого чемпионата почетные гости ознакомились с работой студентов Ставропольского ГАУ, посетили вуз с экскурсией и сами увидели, какую работу, в каких аудиториях и на каком оборудовании проводят студенты.

Участников и организаторов отраслевого чемпионата поприветствовал министр сельского хозяйства России

Александр Ткачёв. Приветственные слова от его имени зачитал заместитель директора Департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Юрий Николаевич Егоров.

Ректор Ставропольского государственного аграрного университета, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, доктор экономических наук, профессор, академик РАН Владимир Трухачев поприветствовал участников:

– Дорогие участники! Мы сегодня обязуемся выполнить все условия, которые требует WorldSkills. У вас будет все, что вам нужно, для того, чтобы вы представили свои высокие профессиональные знания, умения и навыки. Я хочу вам пожелать успехов, уверенности и, конечно же, стать лучшим молодым профессионалом России, – напутствовал участников Владимир Трухачев.

НА СНИМКЕ: Анатолий Дмитриев принимает поздравления от Владимира Трухачева с вручением именной награды.

(Окончание – на 6-й стр.)

Будущее – в руках молодых профессионалов

(Окончание. Начало – на 1-й стр.)

В. И. Трухачев отметил, что университетом накоплен опыт сотрудничества с движением «Молодые профессионалы (WorldSkills Россия)». В начале октября Центр молодёжного инновационного творчества «Вектор», действующий на базе факультета механизации сельского хозяйства, стал специализированным центром компетенций, аккредитованным по стандартам Ворлдскиллс. Это единственный аккредитованный специализированный центр компетенций в Ставропольском крае, и первый в России – по компетенции «Изготовление прототипов».

Владимир Трухачев поблагодарил специалистов WorldSkills за выбор Ставропольского ГАУ площадкой для проведения чемпионата:

– Это ответственно и почетно. Профессия ветеринарного врача сегодня нужна, она востребована. Мы сегодня имеем солидную материальную базу, а также профессорско-преподавательский состав, который готовит специалистов.

Заместитель председателя Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам Алексей Лавриненко поприветствовал участников и организаторов чемпионата:

– Вы уже победили, вы – лидеры у себя на территориях. И я уверен, что здесь, на чемпионате, победят дружба, молодость, опыт и знания. Сегодня вы – наше будущее.

На открытии прозвучало, что чемпионат организован на самом высоком уровне, и заслуга в этом – Ставропольского государственного аграрного университета. Вуз в очередной раз доказал, что по праву занимает лидирующие позиции.

Министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников уверен, что для Ставропольского края чемпионат – это большое событие:

– Сельское хозяйство – это наукоемкая отрасль. Поэтому площадка WorldSkills – актуальна, востребована и великолепна с точки зрения популяризации сельской профессии. Нам сегодня нужны выпускники, которые будут иметь прочный запас знаний, позволяющий им сделать движение вперед.

Руководитель проекта Департамента по работе с промышленностью и развитию новых компетенций Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Россия)» Инесса Стеклова напутствовала участников и отметила, что перечень компетенций расширяется с каждым годом:



– Если пару лет назад их было не многим больше 60, то сегодня – более 100 компетенций, которые представлены на российском уровне. Мы ежегодно пополняем перечень компетенций. Мы ждем расширения имеющихся компетенций и развития будущих.

– Этот конкурс – это не только площадка, на которой участники покажут свое мастерство, но это еще и встреча. Встреча коллег, друзей, которые общаются и передают друг другу информацию, делятся опытом, – сказал начальник управления ветеринарии Ставропольского края Александр Трегубов.

Работа вуза и его профессорско-преподавательского состава получает достойную оценку на самом высоком уровне.

– Хочу сказать спасибо всему профессорско-преподавательскому составу именно этого вуза. Здесь с большим удовольствием я лично получала знания. И сейчас уже 25 лет несу то знания, которое поднято в университете, следуя тем целям, которые поставлены в вузе, – поделилась своим опытом председатель Профсоюзного комитета Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Светлана Пигина.

Она сказала конкурсантам, что на их пути будут встречаться педагоги, у которых им нужно учиться. Светлана Юрьевна благодарна своим учителям,

у которых училась она. На церемонии был отмечен один из преподавателей вуза. Золотые именные часы были вручены от министра сельского хозяйства А. Н. Ткачёва доктору биологических наук, профессору Ставропольского ГАУ Анатолию Дмитриеву. Награду своему педагогу, перед именем которого смиренно преклоняют колени, вручила выпускница ветеринарного факультета СтГАУ Светлана Пигина. Она назвала Анатолия Федоровича великим ветеринарным врачом. Его выпускники применяют полученные знания не только в Ставропольском крае и в Российской Федерации, но и за пределами страны.

– Уже много лет в этом прекрасном университете осуществляется становление специалистов аграрного профиля. Мы, преподаватели, с удовольствием помогаем студентам стать профессионалами. Все зависит от вашей целеустремленности в приобретении знаний и навыков. Успехов вам, дорогие коллеги, в вашем профессиональном становлении, – обратился к участникам Анатолий Дмитриев.

После церемонии открытия главный эксперт соревнований Яна Львова провела для гостей экскурсию по всем конкурсным площадкам и рассказала, какие именно задания будут стоять перед участниками чемпионата. Она поясни-

ла, что компетенция «Ветеринария» состоит из трех модулей:

– Первый модуль – это непосредственно микробиология, второй – ветеринарно-санитарная экспертиза, третий – решение конкретных задач, работа с живыми объектами. Помимо этого также будут проводиться различные исследования. Мы организовали все так, чтобы конкурсанты ходили по площадкам выполняли различные задания.

На церемонии открытия также отметили, что состязание будет вызовом не только для участников, но и для экспертов, которые должны оценивать работу конкурсантов на самом высоком уровне.

Торжественное закрытие чемпионата состоялось 1 ноября. Для всех, кто принимал участие в соревновании, был организован настоящий праздник.

Когда материал готовился к публикации, стало известно, что Ставропольский государственный аграрный университет стал обладателем премии Правительства России в области качества за 2017 год. Высокая награда, полученная в третий раз, подтверждает авторитет вуза как одного из лидеров в Ставропольском крае. Поздравляем ректора Владимира Трухачева и всех сотрудников университета с высокой оценкой их труда.

Екатерина РОМАНЕНКО.
НА СНИМКЕ: участники чемпионата.